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мувати» зайві сигнали й сконцентруватися. Не треба за це гримати на шко-
лярів.

Здобувачі вищої освіти першого(бакалаврського) рівня педагогічного 
факультету спеціальності 013 Початкова освіта Мукачівського державного 
університету проходять педагогічну практику (Адаптація дитини в освіт-
ньому середовищі початкової школи). Спостерігаючи за роботою класово-
да, здобувачі відмітили, щоб процес адаптації пройшов успішно доцільно 
використати такі поради:

1. Якщо дитина втомлюється, не може сприймати, аналізувати та за-
пам’ятовувати інформацію, доцільно зробити їй індивідуальний розклад.

2. Хвалити учнів, навіть якщо вони пишуть «каракулі» – дитина ду-
же-дуже старанно працює, і ми її за це хвалимо.

3. Коли ми проживаємо складний період, перебуваємо у стресі, наша 
самооцінка знижується. Не дивно, що сьогодні діти часто живуть в режимі 
очікування невдачі. Їм потрібен досвід перемог і підтримка однолітків та 
дорослих. Варто давати їм маленькі завдання, виконавши які, вони б отри-
мували швидкий результат. 

4. Дорослі допомагають і показують дітям, але не роблять нічого за них.
6. Заохочувати розвиток дрібної моторики – малюємо, ліпимо, виріза-

ємо, клеїмо.
7. Емоції батьків, світогляд, психологічний та емоційний стан – усе це 

впливатиє на учнів. Якщо батько злий, незадоволений, стурбований – все 
це відчуває дитина. Але дитина не знає, що робити, і у неї наростає стрес.

8. Учням, батькам не соромитися звертатися до вчителів чи інших екс-
пертів за допомогою, порадою та запитаннями.

Отже, адаптаційний період у першокласників проходить не завжди 
легко, Труднощі, які виникають в освітній діяльності, та ще й в умовах воєн-
ного стану, не всі школярі можуть долати в силу своїх особистісних та інте-
лектуальних особистостей, що призводить до стресового перенапруження, 
тривожності. Ці всі труднощі заважають успішності дітей, та перешкоджа-
ють у гармонійному розвитку та подальшій освітній діяльності.
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МОТИВАЦІЯ ЯК ЗАСІБ ОРГАНІЗАЦІЇ УСПІШНОГО  
ОСВІТНЬОГО ПРОЦЕСУ В СУЧАСНІЙ ШКОЛІ

Мотивація у педагогіці завжди була і є одним з найважливіших компо-
нентів навчання, фундаментом для здійснення всебічного розвитку особи-
стості. У Національній доктрині розвитку освіти особлива увага звертаєть-
ся на формування світогляду, розвитку творчих здібностей. Зауважимо, що 
мотиваційний компонент є одним з найважливіших елементів будь-якого 
навчально-виховного процесу при вивчені школярами різних навчальних 
предметів, і особливо у початковій школі. 

Психологічні дослідження використання різноманітних засобів мо-
тивації проводились багатьма вченими, зокрема Л. В. Занковим, І. М. Со-
ловйовим, Ж. І. Шиф, та ін. У педагогіці проблемі мотивації школярів до 
навчання великого значення надавав ще К. Д. Ушинський. Дослідження 
мотивації сприяє розширенню та поглибленню знань щодо мотиваційної 
сфери особистості, вивченню чинників, які впливають на формування 
мотивації до навчання у здобувачів освіти. Провідна роль освіти і вчите-
ля в суспільстві, необхідність підготовки сучасного вчителя у відповідно-
сті до вимог суспільства підкреслюється в законодавчих державних до-
кументах України: Законах України «Про освіту» [1], Національній стра-
тегії розвитку освіти України на період до 2021 року [2], Концепції Нової 
української школи [3] та ін. Ці документи визначають пріоритети наці-
ональної освіти щодо формування нової генерації педагогів, здатних до 
мотиваційного навчання. Проведений аналіз науково-теоретичних дже-
рел із проблеми дослідження дає підстави констатувати, що проблема 
мотивації навчання є однією з центральних у педагогіці та педагогічній 
психології. Мотивація до навчання – одна із головних умов реалізації ос-
вітнього процесу. Вона не тільки сприяє розвитку інтелекту, але є рушій-
ною силою удосконалення особистості в цілому. Формування мотивації в 
учнів до навчально-пізнавальної діяльності є однією з головних проблем 
сучасної школи. ЇЇ актуальність обумовлена оновленням змісту навчан-
ня, постановою завдань формування у школярів прийомів самостійного 
набуття знань, пізнавальних інтересів, життєвих компетенцій, активної 
життєвої позиції, здійснення в єдності трудового, морального вихован-
ня учнів, введенням профільного навчання у старших класах. Проблема 
формування мотивації знаходиться на межі навчання й виховання. Це 
означає, що увага педагогів та психологів повинна бути не тільки спря-
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мована на здійснення учнем навчання але й на те, як і що відбувається у 
розвитку особистості учня в процесі навчально-пізнавальної діяльності. 
Формування мотивації – це виховання у дітей та учнівської молоді іде-
алів, створення системи цінностей, пріоритетів соціально прийнятних 
в українському суспільстві, у поєднані з активною поведінкою учня, що 
означає взаємозв’язок між усвідомленими та реально діючими мотива-
ми, єдність слова, діла та активної життєвої позиції учня. Мотивація до 
навчання складається із багатьох аспектів, які змінюються й вступають 
в нові співвідношення (суспільні ідеали, сенс навчання для учня, його 
мотиви, цілі, емоції, інтереси, рівень навчальних досягнень, когнітивні 
можливості). Становленням мотивації є не просте зростання позитив-
ного або негативного відношення до навчання, а й утворення складних 
структур мотиваційної сфери. Ці окремі структури мотиваційної сфери 
повинні стати об’єктом управління з боку вчителя. Мотивація – це інтере-
си, потреби, прагнення, емоції, переконання, ідеали, установки, які спо-
нукають учня до діяльності. Мотивація сприяє появі в здобувача освіти 
навчальної ініціативи й любові до навчання, спонукає його діяти з мак-
симальною енергією в різних навчальних ситуаціях. Існує кілька теорій 
мотивації діяльності людини, але для вчителя важливо одне: опанування 
способами створення на уроці такого навчального середовища, у якому б 
учні відчували внутрішню потребу вчитися. 

Одним із шляхів формування позитивного ставлення дітей до навчан-
ня є створення системи мотивів діяльності особистості, яка піддається педа-
гогічному управлінню та забезпечує визначення поведінки учнів, їх став-
лення до вивчення того чи іншого навчального предмета. Під мотивацією 
розуміють сукупність спонукальних факторів, які визначають активність 
особистості. Працюючи над формуванням мотивації дитини, потрібно вра-
ховувати психологічні особливості її віку (провідну діяльність, особистісно 
значущих для неї людей тощо), її індивідуальні особливості та специфіку 
предмета. Так, для учнів початкової школи, важливою діяльністю є ігрова, 
а головними людьми у житті – батьки та перша вчителька. У початковій 
школі навчальна діяльність всіх учнів підтримується переважно за раху-
нок самозадоволення, зростання самооцінки, самоповаги, усвідомлення не-
обхідності навчання. Стимулом для цього є похвала, хороша оцінка. Тому 
для цього вікового періоду важливо: 

1. «Навчати, граючись» або «граючись, навчати». Бо гра – це спосіб 
життя і діяльності дитини. Гратися – це завжди весело, цікаво. Під час гри 
дитина позасвідомо, без напруги засвоює, і закріплює надзвичайно багато 
інформації; 2. Створення ситуації успіху для дитини, формування у неї віри 
у власні сили; 3. Розвивати природну допитливість дитини, зробити процес 
навчання цікавим для малюка; 4. Встановити позитивні стосунки із батька-

ми школярів. Від ставлення до школи та до вчительки всієї сім’ї та дитини 
залежить і бажання цієї дитини вчитися;

4. Навчити учнів поділяти складні завдання на етапи і виконувати 
ці етапи послідовно. Це знизить у дитини напруження перед великими і 
складними завданнями, додасть їй впевненості та навчить планувати свою 
діяльність; 

5. Враховувати, що за типом сприйняття нового матеріалу учнів умов-
но можна поділити на три типи: візуали, аудіали та кін естетики, та доби-
рати такі методи, прийоми та засоби навчання, за яких учень будь-якого з 
цих типів був би успішним і почувався б комфортно. 

Кращим засобом впливу на них є повага, визнання особистості. ому 
варто звертати увагу на можливість школяра виразити свою індивідуаль-
ність, висловити власну думку, поспілкуватися без небезпеки отримати за-
уваження, проявити самостійність, підвищити самооцінку. 

Тому вчителеві потрібно: 
– обирати такі методи діяльності на уроці, які дозволяють підліткам 

реалізувати потребу у спілкуванні, наприклад, інтерактивні методи нав-
чання; 

– створювати на уроці навколо учнів атмосферу свободи вибору: йти 
до дошки чи відповідати з місця, виконувати це завдання чи інше, тощо;

– використовувати найбільш значущі прийоми соціальної мотивації: 
встановлення відносин співпраці між вчителем і учнями, залучення учня 
до організації освітнього процесу, до важливої діяльності;

– бачити успіхи і не помічати невдачі, адже невдача веде до розчару-
вання, браку мотивації, а брак мотивації веде до прямої відмови зробити 
ще одну спробу.
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